

О К Н О

ОЧЕНЬ КОРОТКИЕ НОВОСТИ О...НАС



№ 6, март 2017 года

Газета Средней школы №12 г. Щёкино и Тульской области

Пусть счастье  
шёлковым тюльпаном  
Сегодня в сердце расцветёт,  
А женский праздник  
долгожданный  
Тепло и радость принесёт.  
Пусть исполняются  
желанья  
И станут явью  
чудо-сны,  
Чтоб сказочным очарованьем  
был полон  
Каждый миг весны!

С праздником 8 Марта!

## *Кому принадлежит Россия?*

Кому принадлежит Россия? Интересный вопрос. Готов поспорить, что многие скажут, будто она принадлежит чиновникам, олигархам, простому народу. Быть может, и вы так считаете? А что если вы заблуждаетесь? Разумеется, между нами начнётся спор, а если выразиться культурнее, то дискуссия на политическую тему.

Вот ещё один интересный вопрос «Что такое культура?» Если говорить простым языком, то это всё вокруг нас, результат нашей деятельности, наша речь и даже наши мысли. Культура - это нечто свойственное каждому отдельному народу и (если мы вернемся к нашей теме) каждому государству. Вы слышали о цивилизации Майя? Удивительно, особенно если учесть, что она исчезла сотни лет назад. Так откуда мы знаем о ней? Ответ прост. До нашего времени сохранилась их культура: здания, письмена, рисунки. Это поражает воображение. На основе данного факта можно предположить, что культура - это своего рода наследие, общее достояние, как всего человечества, так и отдельных народов. Сохранение культурного наследия имеет прямую связь с культурой вообще. Всегда следует помнить, насколько важно оберегать свою культуру, знать ее истоки, традиции, язык. Раз культура – это особенность народа, проживающего на территории одного государства, то она и определяет его дальнейшее развитие. Иными словами можно сказать: тот, кто владеет культурой и ее историей, тот владеет и её страной.

Надеюсь, вы согласитесь с моим мнением, что все носители тех или иных традиций, обычаев владеют ими. Значит, и Россия принадлежит всем, кто связан с культурой нашей страны: богатому и бедному, молодому и старому, чиновнику и рабочему.

Возможно, мои мысли не слишком связаны и туманны, но я верю, что все мы являемся наследниками, носителями, хранителями культуры, а значит каждому из нас и принадлежит Россия.

*Лакшин Даниил (10 класс)*

## *Мои мысли о Родине.*

Я думаю, что просто любить, уважать Родину, гордиться ею - этого мало. Для меня Родина-это сугубо внутреннее ощущение. Это город, в котором ты родился, это улица, по которой ходишь в школу, это сад с цветущими яблонями, вишнями, это почтовый ящик, в который ты заглядываешь каждое утро.

Родина - в первую очередь, люди. И я горжусь парнями, проходящими военную службу, врачами, не отходящими от больных в реанимационных палатах, учителями, полицейскими, летчиками, шахтерами, рабочими, студентами.

Главное свойство русского человека - это чистая душа, он готов пожертвовать собой ради другого, порадоваться чужому счастью, простить врага. Мы умеем любить свой край, где родились и выросли, видеть красоту во всем, что тебя окружает.

Любовь к Родине в каждом из нас. Она в нас с рождения, она в нас от наших отцов и дедов.

Ф.И.Тютчев о России писал:

*«Умом Россию не понять,*

*Аршином общим не измерить:*

*У ней особенная стать-*

*В Россию можно только верить.»*

*Багрова Лариса(10 класс)*

## *Героизм воинов в локальных войнах!*

Военная антитеррористическая операция в Сирии показала всему миру силу и мощь Вооружённых Сил России. Она стала уроком мужества для всех россиян и вписала в историю нашей страны имена новых героев, о которых мы будем не только скорбеть, но и будем ими гордиться. Верность слову и делу, честь и мужество, понимание долга и ответственности - эти качества были присущи не только героям прошлых сражений. Сегодня их внуки и правнуки отдают свои жизни, выполняя воинский долг, сражаясь с террористической организацией ИГИЛ. Теперь они становятся примером для новых поколений - примером верности данному слову, выбранному пути, данной присяге и воинскому долгу. Более тридцать солдат и офицеров в Сирии пали в схватке с террористами.

Одним из первых пал смертью храбрых 25-летний наводчик старший лейтенант Александр Пархоменко. Окруженный врагами, чтобы не сдаваться в плен, он вызвал огонь на себя. За мужество и героизм ему было присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно).

*Муханов Александр (7класс)*



Россия может быть уверенной: пока юное поколение продолжает воинские традиции отцов и дедов, чтит их память, нашей Родине никакой враг не страшен.

Я очень люблю свою Родину, горжусь её историей, но я хочу, чтобы моя страна никогда больше не воевала, чтобы все народы жили в мире.



## *Ветераны боевых действий рядом с нами!*

Уходят в прошлое события Афганской войны, будто и не было девяти военных лет, не горели солдаты в БТРах, не падали сраженные пулями и осколками снарядов, не страдали от жары. Мальчишки 80-х смотрели смерти в лицо, теряли друзей, показывали пример стойкости и героизма.



Прошло почти 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Как сейчас живется ветеранам той войны? Мы обратились к Вехину Павлу Анатольевичу, выпускнику нашей школы, участнику тех событий, договорились о встрече в Общероссийской Общественной Организации инвалидов Афганистана города Щекино. Как оказалось позже, мы шли на встречу не только с Павлом Вехиным, но и с другими членами организации, что только повысило наш интерес. Это были Пронюшкин Владислав, Борис Чувилов, Игорь Трепетов и сам Павел. Павел Вехин организовал встречу ветеранов, чтобы вспомнить их товарища, который умер не так давно. Мы увидели, что потеря друга для афганцев – это тяжелый стресс, на лицах ветеранов была скорбь.



Из беседы с ними мы узнали, как много Павел Вехин со своими сослуживцами делают в память о своих погибших товарищах. Они устанавливают мемориальные доски на учебные заведения. Наша школа не исключение. Мы храним память о Юрии Чекулаеве, погибшем в Афганистане в 1985 году, он вынес из-под огня своего товарища. Пронюшкин Владислав и Павел Вехин были одноклассниками Юрия и отзывались о нем как о жизнерадостном, добром, простом юноше



Ветераны проводят специальные встречи в школах, колледжах города Щекино и рассказывают о тех страшных событиях, чтобы новое поколение знало и помнило своих героев. Навещают матерей погибших товарищей, помогают в трудную минуту, восстанавливают памятники. Так, в нашем городе благодаря им был обновлен мемориальный комплекс героям-щекинцам в парке 40-летия Победы. Теперь там портреты не только участников Великой Отечественной войны, но и ребят, погибших в Афганистане.

Я очень рада, что смогла встретиться с ветеранами, услышать истории этих добрых, мужественных людей, узнать больше об их жизни, увидеть музей памяти, тем самым прикоснуться к прошлому и к нашей истории.

*Багрова Лариса (10 класс)*



## *Семинар, посвященный году экологии.*

16 марта 2017 года лидеры детской общественной организации нашей школы «Алые паруса» приняли участие в районном семинаре детских общественных организаций, посвященном Году экологии в Центре детского творчества п. Первомайский.

С приветственным словом к ним обратилась глава муниципального образования **Елена Рыбальченко**. Елена Валентиновна отметила важность участия каждого гражданина в сохранении природы.

Представители нашей детской общественной организации «Алые паруса» рассказали о своей природоохранной деятельности.

Учащиеся 6 класса: **Богдан Виноградов, Владислав Булгаков, Дарья Ефремова, Дмитрий Семенов, Лина Багрова, Сергей Овсянников, Татьяна Чернопис и Филипп Нейбергер** подготовили свое выступление вместе с **Юлией Сергеевной Коноваловой и Валентиной Николаевной Морозовой**.

Ребята рассказали о традиционных делах ДОО, проходящих под девизом «Сохраним планету вместе!». Более подробно говорили про экологические акции: «Кормушка», «Чистый двор - чистая школа», «Родник», «Сдай макулатуру - спаси дерево», «Сохраним Ясную Поляну для потомков» и другие. Познакомили участников встречи с проектом «Дорогою добра», который осуществляется учащимися нашей школы с 2011 года.

Выступление членов ДОО было ярким и интересным - прозвучала песня о кормушках, поднимали плакаты с лозунгами и призывами к действию, а в зале раздавались листовки.

В конце встречи лидерам детских общественных организаций, ДОО «Алые паруса» было вручено благодарственное письмо.



Пора бы нам с вами понять,  
Богатство, у природы отбирая,  
Что Землю тоже нужно  
охранять,  
Она как мы такая же живая!  
Все, что надо год от года,  
Нам дает сама природа.  
Давайте вместе сэкономим,  
**Наш земной природный дом!**

# С Масленицей!



# С Масленицей!



**Над газетой работали:** Багрова Лариса (10 класс), Фельдбуш Кристина (7 класс), Лакшин Даниил (10 класс), Муханов Александр (7 класс), Бочаров Ярослав (6 класс), Ренжина Г.Б., Асаченкова А.С.